
 

Sinteza ședinței trimestriale de plen a  

Autorității Teritoriale de Ordine Publică Bacău 

din data de 27 septembrie 2024 

Ordinea de zi: 

1. Analiza privind situația traficului de droguri la nivelul județului Bacău. 

Prezintă: Comisar șef de poliție Silviu CIOBOTICI – împuternicit inspector șef al I.P.J. Bacău. 

 

2. Managementul situațiilor de urgență produse de inundații în județul Bacău. 

Prezintă: Colonel Ovidiu CĂRĂȘEL, inspector șef al I.S.U.J. Bacău. 

 

3. Diverse. 

 

DEZBATERI: 

ANALIZA PRIVIND SITUAȚIA TRAFICULUI DE DROGURI LA NIVELUL JUDEȚULUI BACAU 

 

1. În scopul realizării unei combateri eficiente s-au creat o serie de mecanisme de cooperare între structurile de 

aplicare a legii de la nivel județean, existând în acest sens o reală colaborare între B.C.C.O. Bacău, 

D.I.I.C.O.T. - Serviciul Teritorial Bacău, I.P.J. Bacău, I.J.J. Bacău, G.J.M. Bacău, Poliția Locală Bacău, 

Penitenciarul Bacău şi Penitenciarul Spital Târgu Ocna, precum și structurile cu atribuții în culegerea de 

informații. 

Astfel, desfășurarea activităților investigative și de urmărire penală de către lucrătorii B.C.C.O. Bacău este 

condiționată, în cauzele penale existente, de emiterea ordonanțelor de delegare de către procurorii D.I.I.C.O.T. 

Combaterea traficului de droguri reprezintă o prioritate la nivelul tuturor entităților de aplicare a legii, dar 

mai ales pentru reprezentanții Ministerului Afacerilor Interne și în mod deosebit pentru polițiștii specializați din 

cadrul colectivului antidrog. 

- În cursul  anului 2024 au fost inițiate 99 dosare penale (o parte din aceste dosare penale privesc 

persoane neidentificate fiind vorba de droguri descoperite în cadrul Penitenciarului și unde nu s-a putut 



stabili până în prezent cui aparțin).  În cadrul  acestor dosare penale sunt vizate 95 persoane și 131 

fapte penale la regimul drogurilor; 

- au fost efectuate 17 acțiuni operative privind 37 de persoane cercetate pentru infracțiuni la regimul 

drogurilor; persoane reținute – 20; persoane arestate – 20, persoane trimise în judecată – 37;   

- În privința capturilor de droguri se observă fluctuații ale categoriilor de droguri, în funcție de tipul de 

drog vândut de persoanele documentate; astfel la 8 luni 2024 au fost capturate 2749,39 grame de 

canabis, 18,71 grame cocaină, 2 comprimate și 3,05 grame MDMA, 10,07 grame 3-CMC, numeroase 

fragmente de hârtie impregnate cu MDMB-4en-PINACA, AB-CHIMNACA şi ADB-BUTINACA 

(aproximativ 108 bucăţi hârtie impregnată marea majoritate descoperite în Penitenciar), 71.08 grame 

substanţe psihoactive, precum şi numeroase accesorii utilizate în procesul de trafic (porţionare, 

ambalare) şi consum de droguri (folii, bancnote rulate pentru prizare, grindere, cântare electronice de 

înaltă precizie); 

În momentul de față, deși la nivel național fenomenul traficului și consumului de droguri cunoaște creșteri 

în majoritatea zonelor țării, la nivelul județului Bacău pe baza datelor statistice și a informațiilor obținute se 

constată o menținere a fenomenului în parametri anilor anteriori, însă această situație poate suferi modificări 

în orice moment. 

 

Deși comercializarea produselor de tip ”spice” a fost interzisă, deținerea de astfel de substanțe pentru 

consum propriu, nu a fost incriminată. Mai mult decât atât, Înalta Curte de Casație și Justiției a statuat că deținerea 

de astfel de produse, pentru consum propriu, nu reprezintă infracțiune, fiind încurajat astfel consumul de astfel de 

substanțe, lucru care a condus la o creștere a cererii și ofertei de astfel de noi substanțe psihoactive. 

Un alt factor care  a influențat negativ lupta împotriva acestui fenomen este dat de desele modificări ale  

regimului sancționator  al legilor care incriminează traficul de droguri și de substanțe susceptibile a avea efecte 

psihoactive, în sensul  că sancțiunile pentru comiterea faptelor  de trafic de droguri au cunoscut o scădere a 

cuantumului pedepselor de la adoptarea legii și până în anul 2024 și doar escaladarea fenomenului din ultima 

perioadă a  făcut ca să fie adoptate la începutul anului 2024 măsuri pentru înăsprirea pedepselor pentru comiterea 

infracțiunilor de trafic de droguri. 

CONCLUZII PRIVIND FENOMENUL INFRACȚIONAL ȘI TENDINȚELE ACESTUIA 

 Piața locală a drogurilor este încă la un nivel scăzut față de cifrele raportate la nivel național, deși se 

constată o creștere a consumului, în special în rândul tinerilor. 

 Pe raza de competență cel mai traficat tip de drog este canabisul. Media generală de vârstă a 

consumatorilor este situată între 18 și 35 de ani, însă există o tendință îngrijorătoare de scădere a vârstei de 

debut a consumului de canabis, fiind înregistrare cazuri de consumatori cu vârste sub 18 ani la nivel 

național. La nivelul județului Bacău nu există un fenomen în ceea ce privește consumul de droguri în 

rândul minorilor. Traficanții se aprovizionează cu cantități de droguri din ce în ce mai importante de la 

sursele de aprovizionare, droguri care ulterior ajung pe stradă, la consumatorii finali. 



 Cantități de cocaină și droguri sintetice traficate sunt de obicei mai reduse comparativ cu canabisul, 

traficanții obișnuind să se aprovizioneze de la sursele lor cu câteva zeci de grame de obicei și în cazuri 

izolate cu cantități de sute de grame. Prevalența către droguri recreaționale de tip ecstasy, cocaină sau 

amfetamine (speed, crystal) în rândul tinerilor (inclusiv în rândul celor din mediul liceal) pe perioada 

sezonului estival. 

 Se constată o creştere a incidenţei comercializării şi a consumului de substanţe noi cu proprietăţi 

psihoactive, produsele tip „spice” sau etnobotanice, favorizată de legislaţia încă neadaptată la acest 

fenomen; 

Din analiza situației operative se constată că în general consumatorii de astfel de substanțe fac parte din 

categoria de vârstă 18-30 de ani și sunt consumatori doar de astfel de produse. 

Îngrijorător este faptul că aceste substanțe creează un grad ridicat de dependență, atât fizică, cât și psihică, 

precum și urmări grave asupra sănătății consumatorilor. 

 Se constată o creștere a implicării în comiterea de infracțiuni din sfera traficului de droguri a unor 

persoane din mediul rural care, în urma unor diferite experiențe sezoniere / de durată în străinătate, loc 

unde se familiarizează cu activitățile ilicite de consum și trafic de droguri, revin în țară și conștientizează 

posibilitatea obținerii în mod facil a unor venituri financiare substanțiale din comiterea unor astfel de fapte. 

 În ceea ce privește traficul de droguri în mediul școlar menționăm că la nivelul județului Bacău nu a fost 

înregistrată o situație deosebită. Apreciem că în acest  domeniu situația este menținută  sub control  și toate 

instituțiile cu atribuții în domeniu își aduc contribuția în primul rând la prevenirea apariției unor astfel de 

fenomene în zona unităților  de învățământ și în situația în care ar putea să apară astfel de fenomene 

urmând a lua de urgență măsuri în vederea stopării acestora . 

Până în prezent nu au fost identificate grupări infracționale sau dealeri de droguri care să acționeze în zona 

unităților de învățământ.  

Acest domeniu este prioritar pentru toate forțele de poliție ce acționează în județul Bacău și de fiecare dată 

când apar date cu privire la aspect de trafic sau consum de droguri în zona unităților de învățământ se va acționa cu 

maximă operativitate. 

Numărul persoanelor minore identificate ca fiind consumatoare este unul relativ mic din ponderea totală a 

persoanelor consumatoare. 

Ca o apreciere finală asupra fenomenului traficului și consumului de droguri, considerăm că județul 

Bacău se situează sub media națională, acest lucru fiind datorat cauzelor obiective, precum lipsa unui centru 

universitar dezvoltat sau existenta populației reduse a orașului reședință de județ față de marile centre urbane ale 

țării. 

2. Inundațiile cu consecințele acestora au impus crearea unui management al riscului la inundații, 

conștientizarea și implicarea comunităților umane în evitarea pierderilor de vieți omenești și reducerea 

pagubelor materiale. 

Managementul unor asemenea situații înseamnă aplicarea unor politici, proceduri și practici, având ca 

obiective identificarea riscurilor, analiza și evoluția lor, tratarea, monitorizarea și întreprinderea măsurilor 

preventive în vederea reducerii la minim a inundațiilor. 

 

Pentru gestionarea eficientă a situațiilor de urgență produse de inundații, la nivelul județului Bacău este întocmit 

PLANUL JUDEȚEAN DE APĂRARE ÎMPOTRIVA INUNDAȚIILOR, FENOMENELOR 

METEOROLOGICE PERICULOASE, AVÂND CA EFECT PRODUCEREA DE INUNDAȚII, SECETĂ 

HIDROLOGICĂ, INCIDENTE/ACCIDENTE LA CONSTRUCȚII HIDROTEHNICE ȘI POLUĂRI 

ACCIDENTALE PE CURSURILE DE APĂ PENTRU PERIOADA 2022 – 2025, iar la nivelul celor 93 de 

U.A.T-uri din județ sunt întocmite planuri de apărare împotriva inundațiilor, pentru aceeași perioadă. 

 

Materialul complet a fost atașat la mapele digitale de lucru ale fiecărui membru al Autorității. 

 

3. La capitolul DIVERSE, fiecare membru A.TO.P. a ținut să precizeze importanța obiectivelor dezbătute în cei 

4 ani de mandat, multe dintre ele regăsindu-se în măsurile concrete luate de instituțiile abilitate cu ordinea și 



siguranța publică, generând o mai mare încredere a populației, față de autoritățile statului, contribuind astfel 

la creșterea gradului de confort și viață a comunității băcăuane.  

 

 

       Președintele A.T.O.P. Bacău 

Consilier județean Vasile Isvoran 


